



Ministerul
Dezvoltării
Regionale și
Construcțiilor



WITH FUNDING FROM
AUSTRIAN
DEVELOPMENT
COOPERATION



CZECH REPUBLIC
DEVELOPMENT COOPERATION



ZILELE REGIUNII DE DEZVOLTARE NORD

Ediția IV

26 septembrie – 22 octombrie 2016

Comunicat de presă

26 septembrie 2016

Pentru dufuzare imediată

Agenția de Dezvoltare Regională Nord (ADR Nord), sub egida Ministerului Dezvoltării Regionale și Construcțiilor, organizează **Zilele Regiunii de Dezvoltare Nord**, ediția IV, în colaborare cu Agenția pentru Dezvoltare a Austriei, Agenția Cehă pentru Dezvoltare și Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest (România). Evenimentul se va desfășura în perioada **26 septembrie – 22 octombrie 2016**, în mai multe localități din nordul Republicii Moldova.

ADR Nord și partenerii săi care au contribuit la organizarea evenimentului urmăresc să promoveze astfel potențialul economic și investițional al Regiunii de Dezvoltare Nord a Republicii Moldova, să implice actorii regionali în procesul de dezvoltare regională și să faciliteze crearea parteneriatelor de dezvoltare dintre localități, instituții și întreprinderi din Regiunea de Dezvoltare Nord a Republicii Moldova, Letonia, România, Polonia și Cehia.

Zilele Regiunii de Dezvoltare Nord se vor desfășura după cum urmează:

- **Chișinău, 26 septembrie, ora 13.00** – Conferință de presă cu tema „*Lansarea Zilelor Regiunii de Dezvoltare Nord, ediția a IV-a*” – sala de conferințe a Agenției de presă a IPN, Casa Presei, str. Pușkin 22, of. 446;
- **Bălți, 29 septembrie, ora 09.30** – Simpozionul științifico-practic internațional „*Competitivitatea regională bazată pe cercetare, inovare și transfer tehnologic*” – Sala Polivalentă (corpul central) a Universității de Stat „Alec Russo” din Bălți (str. Pușkin, 38);
 - Colloquia professorum „*Tradiție și inovare în cercetarea științifică*”, ediția VI, dedicată Anului *Profesorul Nicolae Filip*;
 - Conferință națională cu participare internațională „*Știința în Nordul Republicii Moldova: realizări, probleme, perspective*”, dedicată aniversării a 70 de ani de la constituirea instituțiilor de cercetare științifică din Moldova, 55 de ani de la fondarea Academiei de Științe a Moldovei, 10 ani de la întemeierea Filialei Bălți a Academiei de Științe a Moldovei;
 - Conferință regională „*Guvernanța regională: principii, modele și instrumente de suport*”.
- **Bălți, 30 septembrie, ora 09.30** – Forum economic, ediția III, „*Promovarea potențialului economic și crearea oportunităților de atragere a investițiilor în Regiunea de Dezvoltare Nord*” – Restaurantul „Drum Bun”, str. Sorociei, 117.



Ministerul
Dezvoltării
Regionale și
Construcțiilor



ADR NORD
AGENȚIA DE DEZVOLTARE REGIONALĂ



WITH FUNDING FROM
AUSTRIAN
DEVELOPMENT
COOPERATION



CZECH REPUBLIC
DEVELOPMENT COOPERATION



ADR Vest
AGENȚIA PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ

- **Bălți, 1 octombrie, ora 10.00** – Festivalul Mierii, ediția III – Piața Vasile Alecsandri;
- **Chișcăreni, Sângerei, 2 octombrie, ora 11.00** – Festivalul Plăcintelor și Sarmalelor, ediția VI;
- **Bălți, 7-9 octombrie** – Expo-târgul universal „Consum-Expo”, ediția XXII – Palatul municipal de cultură;
- **Soroca, 9 octombrie, ora 10.00** – Turneu regional de volei cu participarea echipelor feminine din cadrul administrațiilor publice locale din Regiunea de Dezvoltare Nord;
- **Bălți (și alte localități), 19-22 octombrie** – Misiunea oamenilor de afaceri din Letonia în Republica Moldova; Ziua cooperării Letoniei cu Regiunea de Dezvoltare Nord a Republicii Moldova (vom reveni cu detalii pe site-ul www.adrnord.md);
- **Edineț, 21 octombrie** – Festivalul Pâinii (vom reveni cu detalii pe site-ul www.adrnord.md).

Parteneri. Zona Economică Liberă „Bălți”; Filiala Bălți a Camerei de Comerț și Industrie a Republicii Moldova; Royal HaskoningDHV; Agenția pentru Eficiență Energetică; Universitatea de Stat „Alec Russo” din Bălți; Academia de Științe a Moldovei; Asociația Apicultorilor din Bălți; Fundația Est-Europeană Moldova; Centrul regional CONTACT-Bălți; Agenția Turismului a Republicii Moldova; Asociația Oamenilor de Afaceri din Republica Moldova; Oficiul Mareșalului Regiunii Wielkopolska, Polonia; Organizația de Atragere a Investițiilor și Promovare a Exportului din Moldova (MIEPO); Organizația pentru Dezvoltarea Sectorului Întreprinderilor Mici și Mijlocii (ODIMM); Parcul Industrial „Răut”.

Suport informațional. Ziarul „SP”; HotNews.md; Ziarul Nostru; Megapolis FM; TVPrim; Comunicate.md; Euro TV.

Prin organizarea Zilelor Regiunii de Dezvoltare Nord, ediția IV, ADR Nord dorește să accelereze procesul de dezvoltare socio-economică echilibrată și durabilă a Regiunii de Dezvoltare Nord a Republicii Moldova, prin reducerea dezechilibrelor de dezvoltare socio-economică în interiorul regiunii, precum și prin susținerea actorilor regionali în procesul de creare a parteneriatelor.

Ion Leucă, președintele Consiliului Regional pentru Dezvoltare Nord:

„Cred că deja putem vorbi despre Zilele Regiunii de Dezvoltare Nord ca despre o platformă de dialog care deja a devenit una tradițională și pe care ne-am dori s-o propunem ca model și altor regiuni ale Republicii Moldova”.

Ion Bodrug, directorul ADR Nord:

„Concomitent cu proiectele de dezvoltare regională realizate și aflate în derulare, ADR Nord a organizat, în ultimii ani, un șir de evenimente pentru a promova și a susține actorii regionali în procesul de creare a parteneriatelor și atragere a investitorilor. Începând cu anul 2013, un astfel de eveniment este și Zilele Regiunii de Dezvoltare Nord. Îmi exprim convingerea că și în cadrul ediției din acest an a Zilelor Regiunii de Dezvoltare Nord vor fi inițiate discuții care vor pune bazele unor parteneriate internaționale și proiecte concrete pe viitor”.